

投诉暴露“潜规则” 晚报教您选驾校

本报讯(记者朱颖江 实习生王云鲲、申贝妮)7月11日,“晚报记者陪您考驾照”活动记者接连接到市民投诉,从口头承诺不算数到二次收费,从服务缺失到换负责人不认账,这些问题不仅让学员徒增烦恼,更损害了学员的合法权益。在此,记者结合大家关注的问题,为您梳理报名驾校的“避坑”要点,提醒市民谨慎选择,依法维权。

市民刘先生的遭遇颇具代表性。他在一家驾校为孩子报名学车,工作人员口头承诺1500元包含全部培训费用,可临近科目二考

试时,驾校却要求额外交费。更令人无奈的是,这位作出承诺的工作人员仅是教练员,其口头约定在驾校层面根本不被认可。

类似的情况也发生在市民洪先生身上。去年暑假给孩子报名时,驾校承诺的培训周期和费用标准,在换了负责人后全部作废,要求补交费用才能继续培训。这两位市民的经历共同指向一个问题:口头承诺如同空头支票,一旦发生纠纷,学员往往拿不出有效证据维权。

市民田女士的烦心事,反映出部分驾校服务缺失的问题。两年

前报名时,她默认驾校会提供科目一培训,直到多次考试不过想寻求帮助时,才发现驾校根本没有这项服务,工作人员一句“没培训”便将其打发。

晚报再次提醒大家,报名前务必详细询问培训内容,包括科目一至科目四的具体培训形式、课时安排、是否提供考前辅导等,切勿想当然认为“报名即含全流程服务”。对于驾校的含糊其辞,要当场要求明确答复,并写入合同条款。

针对洪先生遇到的“换负责人不认账”问题,在驾培行业并不少

见。驾校更换管理层后,新负责人常以“不知情”“前任承诺无效”为由,推翻此前约定,要求学员补交费用或重新交费。对此,法律人士指出,驾校更换负责人属于内部管理变动,不能成为免除合同义务的理由。学员与驾校签订的合同具有法律效力,只要合同未到期,新负责人就应继续履行约定。

选择驾校时,务必擦亮眼睛。“晚报记者陪您考驾照”活动向大家推荐市交通驾校、市公交城通驾校、市国聚驾校、市鸿运驾校、市安驰驾校、市光大驾校、市月季驾校,咨询热线18303972288。

许长富: 把安全刻进每位学员的驾驶生涯

本报记者 朱颖江 实习生 王云鲲 申贝妮



市月季驾校教练员许长富在辅导学员进行半坡起步练习。
本报记者 李征 摄

在市月季驾校的训练场上,许长富始终守护在学员身边,他皮肤黝黑,双手布满老茧。这位在教练员岗位上坚守了10余年的老教练员,用心传授驾驶技能和安全常识,守护学员的驾驶安全。

2012年,许长富通过严格考核拿到教练员资格证,从此与方向盘和学员结下了不解之缘。“考这个证可不容易,理论、实操、急救知识样样都得过关。”他笑着说,正是这分严苛的入门考验,让他深知教练员肩上的责任有多重。

在训练场上,许长富有着“双重身份”。作为技术传授者,他擅长将复杂的驾驶技巧拆解成通俗易懂的口诀。教学间隙,他还会和学员聊天,分享各类驾驶技巧,从“如何握方向盘”到“雨天视线不好该怎么调整车速”,这些看似当下来用不上的小技巧,实则在未来能派上大用场。

而作为安全意识的播种者,许长富的严厉是出了名的。有一次,一名学员为了图快,在没有观察后视镜的情况下就变道,他当即踩下副刹,语气严肃地说:“在训练场犯错我能帮你纠正,可到了马路上,谁能替你踩这一脚?”他

会拿着事故案例图给学员上课,指着那些因违规驾驶造成的悲剧,一遍遍强调“遵守规则不是束缚,是保护”。

这些年,许长富教过的学员从刚参加过高考的准大学生到头发花白的退休老人,年龄跨度近半个世纪。但无论面对谁,他都坚持“一对一”带教,直到学员能独立完成所有项目。有位学员记得,科目二考试前一天夜里太紧张,他给许长富发微信请教细节,没想到立刻收到了回复,整整三条语音,把每个考点的注意事项又讲了一遍。

许长富的手机里存着许多学员的微信,逢年过节总会收到他们发来的祝福,有的学员会随时随地请教他。每每有请教的,他都会认真回复:“保持车速,不要着急,安全驾驶比啥都强。”

10余年来,许长富送走了一批又一批学员,训练场的白杨树绿了又黄,他的眼角也添了不少皱纹。但只要坐进教练车,他腰杆依旧挺直,嗓门依旧洪亮。许长富说:“我希望自己带出来的每一个学员,都能把‘安全’二字刻在方向盘上,平安驾驶一辈子。”

马草: 坚守驾培初心 引领驾校行稳致远

本报记者 朱颖江 实习生 王云鲲 申贝妮



市公交城通驾校副校长
马草。
本报记者
李征 摄

在驾培行业历经起伏的10余年间,有一位从业者始终坚守着对行业的热爱与责任,他就是市公交城通驾校副校长马草,其负责考证、培训等业务。自2010年投身驾培工作以来,马草凭借着对行业的深刻洞察、坚定信念以及对服务与技术的极致追求,引领着这家隶属于市公交集团的国有驾校,在激烈的市场竞争中稳健前行。

驾培行业,在马草心中从来都不只是一个传授驾驶技能的场所,更是一分关乎生命安全的沉甸甸责任。他始终坚信,教练员的技术和服务是驾校发展的核心准则。正是这份对责任的深刻理解,成为了他引领驾校不断前进的动力源泉。

2010年至今,驾培行业经历了从辉煌高峰到陷入低谷的转折。在行业的“寒冬”时期,许多驾校举步维艰,而市公交城通驾校全体人员迎难而上。马草深知,越是困境,越要坚守初心。真挚的服务和勇于担当的社会责任,让该驾校在激烈的竞争中站稳了脚跟。

服务,是市公交城通驾校的一张亮丽名片。优质的服务能为学员营造舒适、安心的学车环境。从

学员报名开始,到培训过程中的每一个细节,马草都要求工作人员以热情、耐心的态度对待学员,及时解答疑问,并提供个性化的学车建议。同时,他积极推动驾校优化教学设施和场地,为学员提供良好的硬件条件。在他的引领下,该驾校的服务深入人心,赢得了学员的广泛好评。

技术是保障学员安全驾驶的基础,这是马草一直秉持的理念。为了让学员学到扎实的驾驶技能,他不断加强驾校的师资队伍建设,定期组织教练员参加培训和考核,确保他们掌握最新的教学理念和精湛的驾驶技术。市公交城通驾校的教练员队伍素质不断提升,能够让学员更加直观、高效地学习驾驶知识和技能,为学员未来的安全驾驶打下了坚实基础。

市公交城通驾校成立以来,为我市及全国各地输送了大批优秀的公交车驾驶员。马草坚信,高素质的驾驶员是道路交通安全的保障,更是守护千家万户幸福的基石。在马草的引领下,该驾校将继续坚持高标准、严要求,为社会培养更多优秀的驾驶员,为驾培行业贡献更多力量。

